

知恩
图报46年恩情,为弟弟终生不娶的大哥把侄儿侄女当自己孩子照顾
8年如一日,弟媳翻身掏粪便护理瘫痪在床的大哥

这么好的大哥,我怎么能放手

本报记者 盛伟 通讯员 王红

这个时节,橘花的清香弥漫在衢州江山市贺村镇青塘尾村。

66岁的周多花戴上手套,褪下一个瘫痪在床老人的裤子,为老人掏着粪便……这套动作周多花做得娴熟而自然。

瘫痪在床的老者是73岁的周正高,是周多花丈夫的亲哥哥。8年前,周正高因为车祸脊椎断裂瘫痪在床。8年来,一直是弟媳周多花在贴身护理着他。

“他已经离不开我的护理,我离家三天,他就有可能死去。大哥是个好人,为了我们这个家一辈子没结婚,我应该照顾他,我的身体现在也在变差,我会伺候他直到我不能动为止。”周多花说。

8年如一日 “每天为大哥翻身五次 掏便两次,只有我来干”

江山市贺村镇青塘尾村地处浙赣交界处,周多花的儿子在村里建起了一栋三层楼。

周多花住在第一层边上的一个房间,房间紧紧挨着周正高的房屋。在周正高出车祸之前,丈夫已患上了重疾,生活也仅能自理,护理大哥的活就落在了周多花身上。

周正高住的是一间老屋,8年前车祸断了脊椎后,周正高再也没有离开过老屋,甚至没有离开过那张破旧的床。

早晨5点,周多花就会起床,有时候是被隔壁周正高痛苦的叫唤叫醒。没有洗漱,周多花径直走向周正高的卧室。“大哥,我来帮你翻身,你手上带点劲。”

“多花,辛苦你了!”躺了8年的周正高语言也在退化,这些年他见人就说谢谢,逢人就说“多花救了我”。

瘫痪后周正高身体僵硬无法自主翻身,1米6不到的周多花必须用尽全力将周正高不断地扶起翻身。“不然就会长褥疮,在翻身过程中也要一次性动作到位,他身体僵硬,不到位就会摔伤。”

每天早晨为周正高掏粪是周多花必须干的活。周正高瘫痪后,小便能用尿壶接好倒掉,但大便却无法排泄,这需要周多花从周正高肛门里掏大便。

虽然臭气袭人但周多花做得娴熟且自然。“这种活请不到护工,只有我来干。一般是每天早晚各一次。”

周多花说,第一次做的时候很难为情。“毕竟是弟媳和哥哥的关系,当时真的是哆哆嗦嗦,但想想我不干他就只有死掉,就不再想其他的事情了。”

翻身加上按摩,周多花要吃力地干半个小时,而这样的护理,周多花一天要做5次。

直到晚上9点,周正高入梦,周多花也才能安心睡下。“干点农活,照顾大哥,接孙子放学回家,一天到晚忙不停,但睡得很香。”

46年恩情 “为我们一辈子没结婚的大哥 我怎能放手”

周多花20岁时嫁到了周家,那时周家一贫如洗,周家三兄弟成了结婚困难户。“那时,他家就只有一间到处漏风的破房子。”

周正高是老大,头脑还算聪明,身材相貌都在中上,提亲的人不少。为了照顾两个弟弟,周正高婉拒了各种说媒,坚持让两个弟弟先完婚。

婚后的周多花先后生下了两女一男,原本贫困的家庭负担更为沉重。周正高主动承担了照顾三个侄儿的重担。

在周多花记忆里这些片段让她“一辈子也不会忘记”:大女儿11岁时,陡然高烧晕厥,

周多花在看
护周正高

当时周正高抱着侄女向镇上的医院一路狂奔;小女儿4岁时,从山上摔倒,又是大伯周正高抱着娃赤脚狂奔往医院;而儿子和大伯周正高更是亲热,他走哪里都会带上侄子……

之后,周正高当上了村民小组长,家境也略有改善。又有人跟周正高说媒,他对媒人说,3个侄儿就是他的孩子,他年纪大了不再需要家庭。

只有周多花一家人明白,大哥是为他们家着想,大哥把积攒的一点钱都补贴给周多花一家了。

“这样的大哥我怎么能放手,做人一定要记得报恩,照顾大哥我心甘情愿。”周多花说。

“我今年66岁了,胃不好,血压还高,我很害怕我会倒下,怕没有人伺候他,但只要我能动我就要伺候好大哥!”周多花说。

青塘尾村村支书吴轩说:“周多花在村里有极好的口碑,俗话说久病床前无孝子,但周多花却对一个无血缘关系的大哥这样照料,令人动容。”

蹊跷
假案

节俭度日的老夫妻,为啥欠下335万债 法院判决之后发现其中的蹊跷:拉好友来打假官司

本报讯 余姚的史老伯今年62岁,王阿姨57岁,这一对每天节俭度日的老夫妻,被人告上了法庭。被告理由让法官和旁人有些难以置信:这一对老夫妻竟然欠下了一笔巨款,连本带利共计335万元!

节俭度日的两夫妻,把这笔巨款花到了哪里?法院判决之后,却发现了其中的蹊跷……

去年年初,家住余姚市兰江街道上菱新村的雷某向法院起诉,声称家住余姚市凤山新村的史老伯和王阿姨夫妇二人拖欠借款288万元,利息47万元,总计335万元。

去年5月5日,余姚市人民法院在双方当事人都在场的情况下,判定史老伯和王阿姨共同偿还雷某借款335万元。但是,在后续的判决执行过程中,法院工作人员发现,这起看似简单的民事经济纠纷案件,却有着蹊跷的一面。

史老伯和王阿姨两人,在这之前已经被他人起诉,而且还处于正在被执行另一起判决的状态中。同时,之前被他人起诉的案件

同样是欠款未还。

经过初步审查,法院认为双方行为涉嫌虚假诉讼,随后把案件移交给了警方。

接到这起余姚首例涉嫌虚假诉讼罪的案件后,民警对王阿姨、史老伯和雷某等人进行了详细调查,发现3人实际关系非常好,种种证据表明,双方之间并没有存在经济债务纠纷。这突然冒出的335万欠款,实在有点天方夜谭。

经过繁琐的调查后,警方掌握了3名犯罪嫌疑人充足的犯罪证据,同时对3人进行了严密的布控。3名犯罪嫌疑人慑于法律威严,最终向警方投案自首。

经审讯,王阿姨、史老伯和雷某等3名犯罪嫌疑人对自己虚假诉讼的犯罪事实供认不讳。

原因在于王阿姨的弟弟因生意经营不善,欠下了大笔债务。两人将自己多年来的积蓄都拿来资助弟弟,甚至把自己的房子抵押借款来帮助弟弟,期望亲人能渡过难关。但王阿姨弟弟的生意最终还是无力回天,没有能力还债的他竟然人间蒸发。如此一来,

王、史夫妻二人便欠下了200多万元的债务,这对于靠着退休工资生活的两人来说,实在窘迫。

随着债主向法院起诉,夫妻二人抵押的房子没了,退休金也只剩下最低生活保障金额,日子变得越发拮据,常常在多年好友雷某面前以泪洗面。

然而,王、史夫妻二人并不愿就此认命,他们想着能让自己的退休金多回到自己手里一些,这样日子可以变好一些。

于是,他们找到雷某,合计以雷某的名义向法院虚假起诉,让法院判决执行,从而分摊掉另一起判决中两人被执行的退休金额度,等到雷某拿到这些钱后,再转给王、史二人。

出于老友情面,也怜于老友境遇,雷某答应了这个请求,并虚构了双方债务,向法院提起了诉讼请求。

目前,犯罪嫌疑人王阿姨和雷某已经被警方刑事拘留,史老伯因身体原因被取保候审,案件正在进一步审理之中。

本报记者 龚振岳 通讯员 牛伟 卓黄杰